

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
Único PORTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.130

VALENCIA JUEVES 15 OCTUBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

MODAS

En los TALLERES DE CARMEN CASANOVA se venden abrigos á 80 pesetas y camisas, última novedad, desde 25 pesetas.
PAZ, 16, principal.

Almohada de la Virgen de la Vega

1200 metros de altura sobre el nivel del mar. Agua de las fuentes cristalinas. Temperatura primavera todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y pastos encantadoros.

Se venden solares en los mejores puntos de la zona.
Se construyen chalets, previo convenio, pa a temporada de 1915.
Se ofrecen terrenos para hoteles y parques.
Alquileres, contratos, visitas, ampliaciones y todo lo que interesa á los compradores y al público en general.

Avellanas, 9, entresuelo

PLATANOS

Los mejores de Canarias, á 0'80 docena Melones de Cuzco, garantizados, á 0'55 u. o. Frutera Selecta, San Fernando, 38.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 14.

«Belgica es Bélgica! Esta frase suena á estas horas en los labios de los alemanes y en los de los que son partidarios de Alemania y creen á ciegas en el triunfo final definitivo de las armas germanas. Una nación nueva en Europa. Un Rey héroe por fuerza, un trono y su reino, viviendo en El Havre, en pleno territorio francés. Un gobierno, sin tener que gobernar, acompañando al Rey en su travesía abrumadora del país perdido lejos de la patria.

No creen esto los franceses ni las demás naciones aliadas, que juzgan los desastres de una cosa desde luego transitoria. Green en una Bélgica resucitada, fuertísima con su Rey y con su gobierno, efectiva con una soberanía real, recordada desde los días de angustia del vencimiento del exodo de la patria. «Invariabilmente» el triunfo final será nuestro. Alemania quedará vencida y se desmembrará el imperio germanico».

El hecho momentáneo es que los alemanes quieren á recobrar la fortuna que se les acomoda en los primeros pasos de la campaña y se van del brazo de la victoria serenos, convencidos de su triunfo definitivo.

Las últimas jornadas han sido realmente pesadas, de una gran aridez para los aliados. Los alemanes, dueños de toda Bélgica, están en condiciones de enviar más fuerzas sobre el territorio francés, invadido sin temor de que por Bélgica se les pueda cortar la retirada ó dificultar el aprovisionamiento. Tienen completamente aseguradas las comunicaciones de retaguardia.

Sobre París siguen volando los aeroplanos alemanes, y los críticos militares de la prensa francesa comienzan por ello á impacientarse y censurar discretamente que el cuerpo de aviadores francés no se cuido ó no logró defender París de los que, con frases grandiosas, llaman en la gran ciudad asesinos aéreos.

Sobre Inglaterra, que hasta aquí se mantuvo retrada del foco de la guerra, surge la amenaza de peligros serios con la toma de Amberes. Los alemanes, si entran en Amberes, pueden intentar una invasión en territorio inglés. Tendrán para ello puercos embarques. Tienen su escuadra casi intacta. Tienen su sistema de ataque de submarinos, que ya dió ocasión á que Inglaterra mirara en revés, sino muy importante en realidad, importantísimo como síntoma y como anuncio de otros posibles y que ahora le dejaba sentir su efectividad, privando á la armada rusa de uno de sus cruceros.

El realmente gigantesco el esfuerzo que está realizando Alemania con asombro del mundo. Al final vendrá quizá su vencimiento. Pero de ahora hemos dicho que así lo creemos, pero en la historia quedará su acción heroica de ahora como el caso más estuendo de tenacidad, de buena preparación y organización que han visto los siglos. Alemania pasó cuarenta años educándose y preparando para una lucha épica contra el mundo. Será vencida, pero no perdió el tiempo, y á su vencimiento acompañará el desastre de todos los que contra ella lucharon.

En la historia se señalará esta fecha como un nuevo hito universal. Aquel día de guerra. Ese día de fuego. De ese fuego mortífero que vomita la artillería gruesa alemana, sembradora de la ruina y la desolación.

No sería ya hora de pensar en que al mundo entero, puesto en conmoción, convenga que la ola destructora cese en su avance y que brille la paz y con la paz la esperanza santa de retornamiento al bienestar de los pueblos y á la tranquilidad de los espíritus? Estamos ante el momento de la elegía de Bélgica. ¿Tendremos que asistir al día de la elegía de Europa?

Desgraciadamente tardará todavía en brillar el sol de la paz. De muchos lugares que fueron emporio de vida habremos de decir, antes que la guerra termine, con el gran poeta sevillano:

«Estos Fabio ¡ay dolor! que ves ahora campos de soledad, mustio collado, fueron un tiempo...»

Quiera Dios que la triste enseñanza de esta guerra gigante, sembradora de ruina y de muerte, sea el aborrecer de otros tiempos tan generosos, en que los hombres no pasen la vida preparándose para el exterminio de los hombres.—X.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

¡LA GUERRA!

Hace pocos días el telégrafo nos trajo la noticia de la muerte de Max Linder acaecida en la guerra. La noticia causó sensación. Max Linder, con su arte fino y culto, con su vis cómica inagotable, se ha creado un cartel de celebridad *urbi et orbi*. Ha sido quien se ha llevado la palma en el arte de impresionar películas. Por fortuna, la noticia ha resultado falsa. Max, el incomparable Max, ha puesto su persona y su fortuna á disposición del Gobierno de su país; pero gracias á los hados, las balas enemigas han respetado por ahora su existencia. En cambio, el actor Alexandre, esposo de la genial y bella Gabrielle Robinne, de la Comedia Francesa, ha perecido víctima de la guerra. Alexandre era harto conocido de nuestro público. Ha sido uno de los actores cinematográficos que mayores simpatías se ha captado entre los adeptos á la película. Con su porte noble y aguerrido, con su fisonomía simpática y expresiva, ha hecho latir más de una vez el corazón tierno y delicado de nuestras muchachas aristocráticas y de nuestras traviesas y sugestivas «mediettes». Ya lo sabéis ahora. Cuando de nuevo vuestras miradas se fijen en la arrogante figura y en la tez pálida y alabastrina, en la que bajo el arco de las cejas brillan como carbunclos los ojos centelleantes y diáfanos de Gabrielle Robinne, no envidiéis su hermosura, ni su arte, ni su celebridad. Hay algo por encima de todo ello que se rie descaradamente, mefistofélicamente, como el gigante se rie del gnomo. La muerte plana sobre el campo de amapolas de las ilusiones, y cuando ella quiere, sabe apagar con un soplo las lucecillas pálidas de los sueños de color de rosa. Gabrielle Robinne es hoy la viuda de un soldado muerto en campaña.

Sobre el campo, sembrado de cadáveres, yace confundido en el montón anónimo, como uno de tantos, el del artista genial, que atrajo nuestra atención y conquistó nuestro aplauso. El, que supo morir tantas veces y estudió la muerte en detalle, para imprimir á su rostro el sello de la realidad, ha muerto al fin sin escuchar un aplauso, solo, abandonado, en medio de millón y medio de hombres.

Junto con el actor Alexandre ha pagado también su deuda á la patria Carlos Muller, autor dramático, de reconocido talento. ¡Qué tristeza tan honda, qué infinita amargura, invade nuestro corazón al leer tales noticias en los periódicos! Hombres que fueron honra y prez de su patria, que como supremo don recibieron sobre su frente el beso del genio y resplandeció sobre sus sienes la aureola de la gloria, ¿qué poder fatal, qué vertiginoso torbellino arrastra á la humanidad, que así le obliga á deshacerse de sus hijos más preclaros y á apagar en sangre la llama del genio y de la inspiración?

¡Alexandre, Carlos Muller! Dos nombres más en la lista de los que han rendido tributo de su vida á la patria. Dos nombres detreados hoy con resquemor en el alma con presión de algo funesto en el corazón. ¡Cuántos otros y otros, sin significado alguno, sin dejar una estela tras sí, figuran y figurarán en esas listas interminables escritas con sangre de juventud...!

Yo he visto representar á Alexandre. Era un actor concienzudo, reposado, adueñado de su papel. Le he visto en los comienzos de ese idilio que hizo que más tarde llamara esposa á la ideal y grácil Gabrielle Robinne. En el marco majestuoso de la Comedia Francesa, la figura de Alexandre se destacaba vigorosa, con plenitud de arte, como una pincelada de color. Su voz clara, dúctil, armónica, pareceme oírle resonar en mis oídos.

Ya no existe. La guerra es un monstruo de apetito insaciable. No se cansa de devorar víctimas y más víctimas. El corazón se estremera ante el cuadro sangriento, ante la epopeya épica que glosa todo el carácter despiértico é indomable de una época de ludiario y horror.

Pronto se cumplirá un mes que dió principio la gran batalla que tiene lugar en el Noroeste de Francia, entre el Somme y el Mosa. Un mes durante el cual los ataques y contraataques por sitiados y sitiadores se suceden sin interrupción. Las últimas noticias acusan que la acometividad de ambos ejércitos beligerantes es mayor en la región que se extiende desde Soisson hasta Arras. El plan estratégico de los alemanes, al atacar el ángulo formado por la izquierda francesa, era romper la línea de los aliados en la región de Roye y abrirse paso hasta París; pero su intento ha fracasado; los franceses han opuesto una tenaz resistencia, avanzando hacia el Norte y extendiendo la línea de batalla hasta Arras, obligando á los súbditos del Kaiser á plegar sus fuerzas á fin de contener el movimiento de avance del ejército francés.

Todo hace presumir que continúe por algún tiempo el equilibrio entre los dos irreconciliables enemigos hasta que la fatiga, el agotamiento de fuerzas, decida la victoria á favor de uno ú otro bando.

Horroriza pensar en esa lucha titánica del hombre contra el hombre. La imaginación se revela á concebir un hecho tan monstruoso. Alemania, emborachada de gloria, sueña en una dominación universal. Pero Alemania, que posee un ejército numeroso, fuerte y científico, aunque entre el escalafón de sus oficiales cuenta con algunos de relevantes méritos y de esclarecidas dotes estratégicas, carece del brazo prodigioso, del genio guerrero que en 1870 le hizo aplastar á Francia y anexionarse Alsacia y Lorena. El gran diplomático y canciller alemán acaso se estremera hoy desde el sepulcro al ver el abismo que el orgullo de un hombre y el afán de dominación ha abierto bajo sus pies. ¡Bismark y Moltke! He ahí dos nombres que entrañan toda la fuerza y todo el poderío de que hace gala la envalentada nación germanica. A ellos debe la reorganización de su ejército y la creación de su imperio colonial. «Adelante» (vouwarts) es la divisa del ejército alemán. «Id directamente contra el enemigo.» Pero Bismark ya no existe y Moltke reposa bajo el mármol frío de la tumba. Guillermo II, al empuñarse en esta guerra formidable que hace estremecer al solo de la humanidad, debía haberlo tenido en cuenta. El poder y la fuerza no bastan sin el auxilio del genio, y toda la soberbia y todo el orgullo de Alemania pueden quedar eclipsados si la llama del genio no logra sobreponerse á la de la hoguera, todavía humeante, de la destruida ciudad de Lovaina. «Id directamente contra el enemigo.» Pero el enemigo tiene alma de héroe y temple de acero. Las plazas mejor fortificadas se rinden empujando cañones y baterías; el alma de los hombres, cuando les anima la razón y el derecho, sólo Dios tiene suficiente poder para doblegarlas.

Las tropas anglo-francesas se apoderaron de Ipres.

En nuestra ala izquierda, hasta el Oise, las operaciones continúan con normalidad.

En el centro, en la región Berry-au-Bac y Craonne, se han confirmado los progresos de nuestros ejércitos.

En nuestra ala derecha nada nuevo hay que señalar.

Nota francesa, después de dar en estas líneas la breve noticia en que diariamente da cuenta de la marcha de las operaciones en el teatro de la guerra, añade:

«Aunque no tengamos por costumbre desmentir las inexactitudes de la prensa alemana, nos parece hoy útil denunciar dos falsas noticias publicadas por ciertos periódicos alemanes, sobre supuestas destrucciones de dos divisiones de caballería francesa.

Ese informe es totalmente falso. La verdad es que fuerzas importantes de caballería francesa y alemana, ambas bien sostenidas, están librando encarnizados combates hace varios días sobre el frente La Bassée, Escaires y Bailleal, y que si bien la caballería alemana ha hecho algún progreso de poca monta entre el canal de la Bossée y el río Lys, ha tenido que replegarse en parte al Norte del Lys, sufriendo pérdidas, por lo menos tan importantes como las nuestras.

Una de sus divisiones ha sufrido particularmente, porque ha podido ser perseguida todo el día por nuestros aviadores, que no han dejado de rociarla con bombas.

Dicen los alemanes que preparan el sitio de Verdun. Ahí también, para conocer la verdad, basta referirse á la situación explicada repetidas veces por nuestros comunicados oficiales.

Nunca han llegado los alemanes, hasta ahora, á rozarse directamente con Verdun. Han hecho dos tentativas infructuosas, pretendiendo envolver á gran distancia á nuestras tropas que operan alrededor de dicha plaza.

Una de esas tentativas ha sido señalada por su propósito de progresar en la selva de los Ardennes, entre Binarville y Varennes, y se recordará que fracasó con pérdidas importantes. Hasta desconfiamos el dar la noticia del aniquilamiento total de dos batallones alemanes.

En otra tentativa no pudieron llegar los alemanes hasta el río, y sobre el frente de Maizey y Chauvancourt, todos sus esfuerzos fracasaron, hallándose los alemanes cogidos de costado por aquellas de nuestras tropas que subían del Sur al Norte en la parte Meridional de los altos del Mosa y Woebre meridional.

El despacho oficial puesto por el ministro de la Guerra de Francia anoche á las diez, dice tan solo:

«Las informaciones recibidas del campo de operaciones esta noche, dicen que la situación no ha sufrido modificación importante alguna.

De Petrogrado comunicaron el último despacho recibido del generalísimo ruso, que dice así:

«Continúan desarrollándose las operaciones en el frente, que se extienden desde la región de Varsovia, á lo largo del Vistula, hasta Przenysl, y más al Sur hasta Dniester.

En la Prusia Oriental no hay ningún cambio que señalar.

También de Londres se recibió un telegrama oficial, por la vía Bilbao, concebido en estos términos:

«La Federación Australiana está enviando otra brigada de caballería ligera, acompañada de una brigada de convoyes y ambulancias de campaña.

Las mujeres canadienses han hecho una suscripción, que asciende á 57.000 libras esterlinas, para los hospitales ingleses. Esta cantidad será invertida en la compra de automóviles, ambulancias y para equipar el nuevo hospital naval.

En toda Inglaterra ha disminuido el número de los sin trabajo, viniendo á ser mucho menor que en períodos normales.

Las fuerzas que operan ante Tsing Tao hicieron guardar silencio al fuerte de Ili.

Comentarios y apreciaciones

Los despachos oficiales que dejamos transcritos dieron ocasión en los círculos madrileños á apasionadísimos comentarios, sobre todo el primero, en que los alemanes tratan de justificar, digámoslo así, su proceder con Bélgica.

Los germanófilos llegaban á decir que el comunicado en cuestión era un cúmulo de falsedades, añadiendo que si tales documentos existieran, no los habrían dejado los belgas abandonados en Bruselas, para que de ellos tuvieran noticia los alemanes.

Los técnicos se ocupan con preferencia del desarrollo de la acción militar y dicen que las últimas operaciones realizadas vienen á confirmar plenamente el desarrollo del plan de los alemanes, pronosticado hace tiempo, según el cual dirigen ahora sus esfuerzos á apoderarse de la población de Lille para interceptar las comunicaciones de los aliados.

Lo demuestra el hecho de los violentos ataques en Arras al N. y al SE. de las líneas ferroviarias del S. de Francia, que coinciden en Harzburg.

Añaden que si los alemanes logran apoderarse de esta red ferroviaria, se hará muy difícil el aprovisionamiento de los aliados.

Los francófilos se muestran confiadísimos en que el general Joffre desbaratará el plan de los teutones.

Los telegramas cariñosos

Un importante periódico ruso, bien informado al parecer, dice que mientras el representante alemán en Bruselas aseguraba al gobierno belga que su territorio no sería violado, recibía el Rey Alberto el telegrama siguiente del Kaiser:

«Si te opones al paso de mis tropas por tu territorio, te consideraré enemigo personal y devastaré tu país.»

El Rey de los belgas contestó con otro despacho, diciendo:

«Lamento que le esté prohibido á un Rey tomar el fusil, pues mi primera bala sería para tí.»

Otro descalabro de los austriacos

Despachos de Roma aseguran que se han recibido en aquella capital noticias de Viena, según las cuales, las tropas austro-húngaras han sufrido un gran descalabro en Masamano.

Añaden que la llegada de los rusos al Norte de Hungría ha originado en las poblaciones de la frontera, y aun en la misma capital, una confusión espantosa.

A la ciudad de Kaschan llegan numerosos fugitivos. Entre ayer y hoy son más de 10.000 los arribados.

El espectáculo que se produce en las poblaciones de donde salen es lastimoso, pues en el asalto de los trenes no se repara en personas, y los hombres obligan á abandonar los convoyes á las mujeres que los habían ocupado antes.

Otro despacho de Roma manifiesta que el avance ruso en la región de Masamano se hizo después de un combate que duró 18 horas, al final del cual los austriacos se vieron obligados á replegarse.

El Rey Alberto de Bélgica

Despachos de origen diverso aseguran que el joven y caballero Rey Alberto se muestra tranquilo y no se deja abatir por la adversidad.

Actualmente se encuentra en un punto cercano á la frontera y en las proximidades de Dunkerque. El Rey belga está en constante comunicación con el ejército del general Castelnau.

Constantemente anima á los soldados y les prodiga palabras de consuelo, infundiéndoles confianza en el triunfo definitivo sobre Alemania.

La Reina, que no ha querido separarse de su esposo, también habla con los soldados y les obsequia con cigarrillos.

Un traidor

En Londres, según informe oficial, se recibió ayer un telegrama de la ciudad del Cabo, dando cuenta de que ha sido relevado del mando de su regimiento el coronel Maritz, por haberse sublevado una parte del mismo y tenerse la prueba de que el propio coronel tenía alguna parte en dicha sublevación.

Este es el hecho que ha motivado que se proclamase el estado de guerra en el Sur de África.

Además ha sido nombrado el coronel Britz para que le sustituya en el mando.

Se ha sabido que Maritz había hecho un pacto con los alemanes para que éstos garantizaran en todo caso la independencia de la República, á cambio de ceder á Alemania en su día una parte del territorio.

Ese movimiento ha sido puramente local, y ha sido el primer resultado de lo fortalecer aún más la situación del general Botha, en torno del cual se ha reunido la inmensísima mayoría de la población indígena é inglesa, que condena unánimemente la traición del coronel Maritz.

Los belgas en Washington

Telegrafían de la capital de los Estados Unidos, que en vista de que el presidente de la República, Mister Wilson, recibió muy atentamente á la comisión belga que vino á demostrar con pruebas y documentos los actos inhumanos y el proceder incalificable de los alemanes en tierras de Bélgica, una comisión de la colonia alemana aquí residente pidió audiencia á Mister Wilson con objeto de refutar las acusaciones de los belgas.

M. Wilson denegó la audiencia solicitada. La comisión belga visitó varias Universidades y corporaciones, siendo recibida, en todas ellas, con muestras de afecto y simpatía.

Visitaron Boston y Chicago, donde se organizaron manifestaciones de simpatía.

Los comisionados belgas regresan á su país satisfechos del resultado de la visita.

Notas diversas

Según dicen de Londres, sábase, por informaciones recogidas por los corresponsales en la guerra de algunos diarios londinenses, que los zeplines y aeroplanos alemanes lanzaron sobre Amberes, durante el sitio de dicha plaza, 140 bombas.

De Malta comunican que los buques alemanes «Koenig», «Emma» y «Princesa Juliana», apresados por buques de guerra ingleses, han sido llevados á Malta, donde se reunió el tribunal de presas para adoptar las determinaciones á que haya lugar.

De Petrogrado dicen que una patrulla de cazacos, oculta en el bosque de Varsovia, apresó á un zeplin alemán, trasladando aparato y aviadores á Varsovia.

El Estado Mayor ruso ha hecho público que al ser echado á pique por buques alemanes el crucero ruso, otro crucero de esta nación echó á su vez á pique á dos submarinos alemanes.

Un despacho de Ottawa, capital del Canadá, dice que están terminando su instrucción militar 200.000 canadienses, los que serán inmediatamente embarcados para Francia.

Por notas recibidas de Roma se sabe que la epidemia del cólera aumenta de un modo alarmante en la Galitzia, Silesia y Transilvania.

Dos aeroplanos franceses volaron sobre Carbrube y lanzaron varias bombas, haciendo volar unos depósitos de municiones de guerra alemanes.

El Rey de los belgas contestó con otro despacho, diciendo:

«Lamento que le esté prohibido á un Rey tomar el fusil, pues mi primera bala sería para tí.»

Otro descalabro de los austriacos

Despachos de Roma aseguran que se han recibido en aquella capital noticias de Viena, según las cuales, las tropas austro-húngaras han sufrido un gran descalabro en Masamano.

Añaden que la llegada de los rusos al Norte de Hungría ha originado en las poblaciones de la frontera, y aun en la misma capital, una confusión espantosa.

A la ciudad de Kaschan llegan numerosos fugitivos. Entre ayer y hoy son más de 10.000 los arribados.

El espectáculo que se produce en las poblaciones de donde salen es lastimoso, pues en el asalto de los trenes no se repara en personas, y los hombres obligan á abandonar los convoyes á las mujeres que los habían ocupado antes.

Otro despacho de Roma manifiesta que el avance ruso en la región de Masamano se hizo después de un combate que duró 18 horas, al final del cual los austriacos se vieron obligados á replegarse.

El Rey Alberto de Bélgica

Despachos de origen diverso aseguran que el joven y caballero Rey Alberto se muestra tranquilo y no se deja abatir por la adversidad.

Actualmente se encuentra en un punto cercano á la frontera y en las proximidades de Dunkerque. El Rey belga está en constante comunicación con el ejército del general Castelnau.

Constantemente anima á los soldados y les prodiga palabras de consuelo, infundiéndoles confianza en el triunfo definitivo sobre Alemania.

La Reina, que no ha querido separarse de su esposo, también habla con los soldados y les obsequia con cigarrillos.

Un traidor

En Londres, según informe oficial, se recibió ayer un telegrama de la ciudad del Cabo, dando cuenta de que ha sido relevado del mando de su regimiento el coronel Maritz, por haberse sublevado una parte del mismo y tenerse la prueba de que el propio coronel tenía alguna parte en dicha sublevación.

Este es el hecho que ha motivado que se proclamase el estado de guerra en el Sur de África.

Además ha sido nombrado el coronel Britz para que le sustituya en el mando.

Se ha sabido que Maritz había hecho un pacto con los alemanes para que éstos garantizaran en todo caso la independencia de la República, á cambio de ceder á Alemania en su día una parte del territorio.

Ese movimiento ha sido puramente local, y ha sido el primer resultado de lo fortalecer aún más la situación del general Botha, en torno del cual se ha reunido la inmensísima mayoría de la población indígena é inglesa, que condena unánimemente la traición del coronel Maritz.

Los belgas en Washington

Telegrafían de la capital de los Estados Unidos, que en vista de que el presidente de la República, Mister Wilson, recibió muy atentamente á la comisión belga que vino á demostrar con pruebas y documentos los actos inhumanos y el proceder incalificable de los alemanes en tierras de Bélgica, una comisión de la colonia alemana aquí residente pidió audiencia á Mister Wilson con objeto de refutar las acusaciones de los belgas.

M. Wilson denegó la audiencia solicitada. La comisión belga visitó varias Universidades y corporaciones, siendo recibida, en todas ellas, con muestras de afecto y simpatía.

Visitaron Boston y Chicago, donde se organizaron manifestaciones de simpatía.

Los comisionados belgas regresan á su país satisfechos del resultado de la visita.

Notas diversas

Según dicen de Londres, sábase, por informaciones recogidas por los corresponsales en la guerra de algunos diarios londinenses, que los zeplines y aeroplanos alemanes lanzaron sobre Amberes, durante el sitio de dicha plaza, 140 bombas.

De Malta comunican que los buques alemanes «Koenig», «Emma» y «Princesa Juliana», apresados por buques de guerra ingleses, han sido llevados á Malta, donde se reunió el tribunal de presas para adoptar las determinaciones á que haya lugar.

De Petrogrado dicen que una patrulla de cazacos, oculta en el bosque de Varsovia, apresó á un zeplin alemán, trasladando aparato y aviadores á Varsovia.

El Estado Mayor ruso ha hecho público que al ser echado á pique por buques alemanes el crucero ruso, otro crucero de esta nación echó á su vez á pique á dos submarinos alemanes.

Un despacho de Ottawa, capital del Canadá, dice que están terminando su instrucción militar 200.000 canadienses, los que serán inmediatamente embarcados para Francia.

Por notas recibidas de Roma se sabe que la epidemia del cólera aumenta de un modo alarmante en la Galitzia, Silesia y Transilvania.

Dos aeroplanos franceses volaron sobre Carbrube y lanzaron varias bombas, haciendo volar unos depósitos de municiones de guerra alemanes.

El Rey de los belgas contestó con otro despacho, diciendo:

«Lamento que le esté prohibido á un Rey tomar el fusil, pues mi primera bala sería para tí.»

Otro descalabro de los austriacos

Despachos de Roma aseguran que se han recibido en aquella capital noticias de Viena, según las cuales, las tropas austro-húngaras han sufrido un gran descalabro en Masamano.

Añaden que la llegada de los rusos al Norte de Hungría ha originado en las poblaciones de la frontera, y aun en la misma capital, una confusión espantosa.

A la ciudad de Kaschan llegan numerosos fugitivos. Entre ayer y hoy son más de 10.000 los arribados.

El espectáculo que se produce en las poblaciones de donde salen es lastimoso, pues en el asalto de los trenes no se repara en personas, y los hombres obligan á abandonar los convoyes á las mujeres que los habían ocupado antes.

Otro despacho de Roma manifiesta que el avance ruso en la región de Masamano se hizo después de un combate que duró 18 horas, al final del cual los austriacos se vieron obligados á replegarse.

El Rey Alberto de Bélgica

Despachos de origen diverso aseguran que el joven y caballero Rey Alberto se muestra tranquilo y no se deja abatir por la adversidad.

Actualmente se encuentra en un punto cercano á la frontera y en las proximidades de Dunkerque. El Rey belga está en constante comunicación con el ejército del general Castelnau.

Constantemente anima á los soldados y les prodiga palabras de consuelo, infundiéndoles confianza en el triunfo definitivo sobre Alemania.

La Reina, que no ha querido separarse de su esposo, también habla con los soldados y les obsequia con cigarrillos.

Un traidor

En Londres, según informe oficial, se recibió ayer un telegrama de la ciudad del Cabo, dando cuenta de que ha sido relevado del mando de su regimiento el coronel Maritz, por haberse sublevado una parte del mismo y tenerse la prueba de que el propio coronel tenía alguna parte en dicha sublevación.

Este es el hecho que ha motivado que se proclamase el estado de guerra en el Sur de África.

Además ha sido nombrado el coronel Britz para que le sustituya en el mando.

Se ha sabido que Maritz había hecho un pacto con los alemanes para que éstos garantizaran en todo caso la independencia de la República, á cambio de ceder á Alemania en su día una parte del territorio.

Ese movimiento ha sido puramente local, y ha sido el primer resultado de lo fortalecer aún más la situación del general Botha, en torno del cual se ha reunido la inmensísima mayoría de la población indígena é inglesa, que condena unánimemente la traición del coronel Maritz.

Los belgas en Washington

Telegrafían de la capital de los Estados Unidos, que en vista de que el presidente de la República, Mister Wilson, recibió muy atentamente á la comisión belga que vino á demostrar con pruebas y documentos los actos inhumanos y el proceder incalificable de los alemanes en tierras de Bélgica, una comisión de la colonia alemana aquí residente pidió audiencia á Mister Wilson con objeto de refutar las acusaciones de los belgas.

M. Wilson denegó la audiencia solicitada. La comisión belga visitó varias Universidades y corporaciones, siendo recibida, en todas ellas, con muestras de afecto y simpatía.

Visitaron Boston y Chicago, donde se organizaron manifestaciones de simpatía.

Los comisionados belgas regresan á su país satisfechos del resultado de la visita.

Notas diversas

Según dicen de Londres, sábase, por informaciones recogidas por los corresponsales en la guerra de algunos diarios londinenses, que los zeplines y aeroplanos alemanes lanzaron sobre Amberes, durante el sitio de dicha plaza, 140 bombas.

De Malta comunican que los buques alemanes «Koenig», «Emma» y «Princesa Juliana», apresados por buques de guerra ingleses, han sido llevados á Malta, donde se reunió el tribunal de presas para adoptar las determinaciones á que haya lugar.

De Petrogrado dicen que una patrulla de cazacos, oculta en el bosque de Varsovia, apresó á un zeplin alemán, trasladando aparato y aviadores á Varsovia.

El Estado Mayor ruso ha hecho público que al ser echado á pique por buques alemanes el crucero ruso, otro crucero de esta nación echó á su vez á pique á dos submarinos alemanes.

Un despacho de Ottawa, capital del Canadá, dice que están terminando su instrucción militar 200.000 canadienses, los que serán inmediatamente embarcados para Francia.

Por notas recibidas de Roma se sabe que la epidemia del cólera aumenta de un modo alarmante en la Galitzia, Silesia y Transilvania.

Dos aeroplanos franceses volaron sobre Carbrube y lanzaron varias bombas, haciendo volar unos depósitos de municiones de guerra alemanes.

CURIOSEANDO

Blanco y negro

De noticias guerreras está la gente aburrida de veras, completamente. Las hay de todas partes de todos gustos, que no pueden justificarse para ser justos, pues si unos dicen negro, los otros blanco, con lo cual no hay manera para enterarnos de lo que en este mundo tan triste pasa, porque al final resulta que tal batalla la ganaron los rusos, y á los tres días que fueron los germanos quienes vencían. En vista de estas cosas tan elocuentes, hacen bien no creyendo nada las gentes.

JUAN CURIOSO

Cuentos propios

El que sale de su esfera

Querido primo: Todavía me dura la impresión que hace dos noches recibí en la reunión de Cachupin, de los ridiculos señores de Turistán. Como sé que eres muy guason y has de pasar un rato ameno leyendo mi carta, quiero proporcionarte este placer.

Ahí van los detalles. Ya sabes tú que hace próximamente un mes vino á la corte Pablo, el hijo del tío Colmenas. Pues bien, no faltó quien le dijera: «Anda, hombre; puesto que eres un guapo chico, pudieras ser con el tiempo un prohombre, si aprovecharas tus buenos tiempos, y con esos cuartejos que te entregó tu padre para la compra de las ovejas, te hicieras un traje de levita, yo te presentaría en casa de los Sres. Turistán, que son unos ricos comerciantes de frutas y que tienen dos hijas muy aceptables, y aun cuando la pequeña no cumplirá sus treinta y tantos años, es una buena proporción».

¡Qué bien le pareció á Pablo esta proposición de su caro amigo! Desde luego la aceptó, siguiendo en todo sus consejos. Como hace algunos años que yo trato á los Sres. Turistán y me distinguen tanto, me anunciaron la presentación de un joven guapo, rico y bien educado.

Llegó la noche del debut. A la hora anunciada se presentó Pablo Colmenas en aquella cursi reunión. Todos estrechábamos su mano, pero sin ocultar la risa burlesca que asomaba á nuestros labios.

¡Qué de saltitos emplea el mamarracho en cuestión! ¡Qué finura la suya!

¡Qué palabras más escogidas! ¡Y qué guasa con verdadera sombra la nuestra!

¡Pobre Pablo! Comprendiendo que es el hazme reir de la reunión, sale de casa de los Sres. Turistán pretestando encontrarse indisputado.

¡Adios sus ilusiones para siempre! Solo he de decirte, querido primo, que hablando al día siguiente con Pablo

NOTICIAS MARCA JABALI
Armas extranjeras y municiones de todas clases...

Noticias locales

"Poco dura la alegría en la casa del pobre", dice el adagio popular, y esto pueden decir los labradores...

No ha llovido. Los vientos del N. y NE. que hubieran producido una situación favorable a las lluvias copiosas...

La fiesta de Santa Teresa de Jesús ha sido celebrada hoy en la Catedral, cantándose la misa mayor con música.

Han dedicado solemnes funciones religiosas a la cristiana Doctores. Las religiosas de Corpus Christi...

Después de cerrada nuestra edición de anoche se celebró en el Instituto Médico Valenciano la anunciada reunión de doctores matriculados en el claustro extraordinario de esta Universidad...

Al telegrama que, como dijimos, dirigió el señor Gobernador al director de Obras públicas pidiéndole librase fondos para dedicarlos a conservación de carreteras...

En el local de la Unión Gremial han comenzado hoy las reuniones de industriales para designar los síndicos y clasificadores de los gremios que han de fijar las cuotas de la contribución industrial correspondiente a 1915.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto 250 sacos de arroz para Londres y cierta cantidad de vino para Bristol.

Como consecuencia de la circular publicada por el señor Gobernador civil como presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis, en el "Boletín oficial" de la provincia del día 10 del corriente...

El señor Gobernador ha remitido a los alcaldes de Terrateig, Siete Aguas, Cárcer y Puebla de Vallbona el presupuesto de 1915.

En la iglesia Metropolitana de Burgos hay vacante una canonjía. Para aspirar a ella, mediante oposición, hay de plazo hasta el 17 del próximo noviembre.

El estado que el señor Gobernador nos ha facilitado sobre el movimiento de trigo y harinas, es el siguiente:

Entradas: Por la estación de Aragón, harina, 50.000 kilos; Norte, trigo, 90.000; Liria, harina, 21.604.

Grandes fábricas de ladrillos, Azulejos y Tejas planas, de O. Valdecabres y hermanos, Pizcueta, 22. Teléfono 766.

El señor Gobernador ha pedido a los alcaldes de los pueblos de la provincia relación nominal de los repatriados para efectuar el reparto de donativos.

Exigida en todos los establecimientos de ultramarinos, Hoteles-Restaurants, bars, etcétera el mejor salchichón marca "ABEL", de Vich. Comer una exigua cantidad, es repetir con mayor deseo.

Los alcaldes de Oliva, Tabernes, Enguera, Puebla Larga y Canals han contestado telegráficamente al señor Gobernador, manifestándole que han transmitido a los maestros su orden para la práctica de higiénicos paseos escolares.

El enfamecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación.

El tribunal nombrado por la Real Academia de Bellas Artes para juzgar las oposiciones a la plaza de pensionado en Madrid para la Escultura, se reunió ayer, acordando proponer para la misma al único opositor D. Julio Vicent...

Consultorio médico-quirúrgico del doctor Ballester de los Reyes, Granvía, 16, entreplano, Consulta, de 12 a 2.

Por el recordado se les ha concedido licencia, para tomar parte en las oposiciones restringidas a plazas de 2.000 pesetas, que se han de celebrar en Madrid, a los maestros de Alcaraz y Agost D. Jesús Carrasosa González y doña Carmen Llopis, respectivamente.

El alcalde de Sollana ha dirigido al ministerio de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, una instancia solicitando auxilio informativo y pecuniario para llevar a cabo una perforación artesiana, a fin de dar riego a tierras de aquel término.

Bajo la presidencia del canónigo D. Ignacio Ibañez se ha reunido el Sínodo para la renovación de licencias a los señores sacerdotes a los que se les han terminado.

El alcalde de Sollana ha dirigido al ministerio de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, una instancia solicitando auxilio informativo y pecuniario para llevar a cabo una perforación artesiana, a fin de dar riego a tierras de aquel término.

Confortado con los auxilios espirituales y Bendición Apostólica de Su Santidad, ha dejado de pertenecer hoy al mundo de los vivos el distinguido propietario de esta capital D. Ramón Ferreres Forner.

Fué el Sr. Ferreres modelo de caballerosidad y honradez, captándose las simpatías de todos cuantos se honraron con su amistad por su carácter amable y exquisito trato.

El corredor de fincas colegiado D. Carmelo Muñoz ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Santa Teresa, núm. 9, principal.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Cabo Toriñana", de Bilbao; "Barealde", de Gijón; "Titania", de Génova, con cargo general.

Han sido despachados: "Cabo Toriñana", para Marsella; "Titania", para Nueva-York; "Telmo", para Liverpool; "Cataluña", para Palma; y "Torreblanca", para Barcelona, con cargo general.

El señor Gobernador ha pedido a los alcaldes de los pueblos de la provincia relación nominal de los repatriados para efectuar el reparto de donativos.

Exigida en todos los establecimientos de ultramarinos, Hoteles-Restaurants, bars, etcétera el mejor salchichón marca "ABEL", de Vich. Comer una exigua cantidad, es repetir con mayor deseo.

Los alcaldes de Oliva, Tabernes, Enguera, Puebla Larga y Canals han contestado telegráficamente al señor Gobernador, manifestándole que han transmitido a los maestros su orden para la práctica de higiénicos paseos escolares.

El enfamecimiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación.

El tribunal nombrado por la Real Academia de Bellas Artes para juzgar las oposiciones a la plaza de pensionado en Madrid para la Escultura, se reunió ayer, acordando proponer para la misma al único opositor D. Julio Vicent...

Por el recordado se les ha concedido licencia, para tomar parte en las oposiciones restringidas a plazas de 2.000 pesetas, que se han de celebrar en Madrid, a los maestros de Alcaraz y Agost D. Jesús Carrasosa González y doña Carmen Llopis, respectivamente.

Bajo la presidencia del canónigo D. Ignacio Ibañez se ha reunido el Sínodo para la renovación de licencias a los señores sacerdotes a los que se les han terminado.

El alcalde de Sollana ha dirigido al ministerio de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, una instancia solicitando auxilio informativo y pecuniario para llevar a cabo una perforación artesiana, a fin de dar riego a tierras de aquel término.

Bajo la presidencia del canónigo D. Ignacio Ibañez se ha reunido el Sínodo para la renovación de licencias a los señores sacerdotes a los que se les han terminado.

A las diez de la mañana, el Gobernador civil Sr. Tejón ha llamado a su despacho a la comisión de huelga.

El compañero Vélez ha expuesto a los obreros en huelga forzosa que el señor Gobernador deseaba solucionar el conflicto y pedía que aceptasen la fórmula de constituir un tribunal que, con su fallo, conceda la razón a quien la tenga en el punto de la indemnización del contratista Sr. Llopis.

La discusión ha sido larga, y los compañeros Vélez, Rochera, Pelegrí, Rausell, Casinos, Jordán, Martínez y Renau se han expresado, unos en tonos de concordia y otros en forma enérgica; abogando por actitudes radicales.

Por fin el compañero Pelegrí ha presentado una proposición, que ha sido aceptada, y es la siguiente: "Se concede un voto de confianza a la comisión de huelga para que ésta obré como lo juzgue conveniente, aceptándose por lo tanto la formación de ese tribunal arbitral."

Los obreros de la comisión se han trasladado al Gobierno civil para dar cuenta al Sr. Tejón del resultado de la Asamblea.

Reunión. El señor Gobernador reunirá esta noche en su despacho a dos arquitectos, dos patronos y dos obreros para ver de solucionar la huelga parcial de albañiles.

Recaudación. La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.023'98 pesetas. Por inspección veterinaria, 315'41.

Pagos. Los ordenados hoy por el Alcalde accidental han sido los siguientes: Nómina de personal de paseos, 4.318'03 pesetas; religiosas de San Gregorio, 583'33; gastos de obras públicas, 352'20; ídem del Ayuntamiento, 30.

El moderno Rocambole. Las célebres hazañas de Rocambole han quedado eclipsadas por las fechorías de Antonio Maríné Narro (a) Zapaterín.

Este sugeto, muy conocido en todos los presidios de España, posee una gran fantasía, que desarrolla con ingenio, realizando planes atrevidos y dignos de ser puestos en solfa por un buen maestro.

Travieso como ninguno, comenzó su historia desde muy pequeño, y toda su vida la ha pasado visitando establecimientos penales, donde se le ha mirado con respeto y temor por constituir un serio compromiso para sus guardianes.

En Madrid realizó su fuga, produciendo la admiración de los civiles que le custodiaban, levantando las tablas del coche celular que le conducía a la Audiencia, y en Chinchilla y Algeciras hizo distintas escapatorias, escalando los muros de las prisiones, ascendiendo con los codos por los ángulos.

En la actualidad extingue condena de cadena perpetua, y además 20 años por distintos delitos.

El terrible Zapaterín ha sido conducido a la Audiencia con toda clase de precauciones, juntamente con su colega Casimiro Lliber, que también es una buena pieza en cuestión de preparar y realizar fugas.

Este individuo, por no ser menos, también lleva sobre sus costillas varias condenas de cadena perpetua por hechos consumados con nombres supuestos.

Don Ramón Ferreres Forner PROPIETARIO ha fallecido hoy 15 de los corrientes HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

REUMA-GOTA-ARTRITISMO: Tratamiento por la emanación del RADIIUM Instituto-Calatayud de Electricidad Médica: Cirilo Amorós, 31

ACADEMIA COMERCIAL dirigida por D. César González Perito y profesor mercantil. Empleado en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.

Ideal Bar DE FRANCISCO MATEU. Riquísimo café, aperitivos, cervezas, fiambres y licores de las mejores marcas.

VICHY CATALAN Aguas minerales medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO.

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del N. al NE. en el Océano. Poniente en el Estrecho de Gibraltar y mar Ibérico.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA. Nuestra Señora de Agües Vives, Santa Adelaida y la Beata María Ana de la Encarnación.

Avisos de Corporaciones Artillería de Campaña. 8.º Regimiento Montado. Las clases 6 individuos pertenecientes al mismo que se hallan en esta plaza.

Licores ESCARCHADOS y CREMAS finas de todas clases, a precios reducidos. ARMERO Y MARTINEZ YMBERT

EL CORSÉ DE PARIS de GALO SOPENA Últimos modelos elegantísimos para la presente temporada.

SE NECESITA un socio con capitales para un negocio de comercio, plaza Olivares, 2.

TEATRO APOLLO ESTA NOCHE 3-3-ESTRENOS-3-3 Todos insuperables

LOS MISTERIOS DEL CASTILLO DE MONTE Grandioso estreno Cines - 1.150 metros

PALACIO DEL CINE Sección de espectáculos Funciones para hoy

Funciones para mañana TEATRO RUIZAPA. Por la noche a las 8. - 1.º y 2.º actos del día. - Los jueves del ciclo (estrano). - El amigo Meiquides ó por la boca muere el pez.

NUEVO SECRETARIO DE ESTADO DE LA SANTA SEDE

No solo la prensa italiana, sino la de todos los países, comenta muy favorablemente el nombramiento de monseñor Pedro Gasparri, arzobispo titular de Cesarea de Palestina, para sustituir en la secretaría de Estado de Su Santidad el Papa al malogrado Cardenal Domingo Ferrata.

Monseñor Prieto Gasparri nació en Capovallazza di Ussita, diócesis de Norcia, el 5 de mayo de 1854.

Comenzó sus estudios en el Seminario de Nepi, y los continuó en el Seminario Romano, donde obtuvo los grados de doctor en Filosofía, Teología y Derecho Canónico.

El Cardenal Merlet le hizo secretario suyo, y después le concedieron la cátedra de Derecho Canónico en el Instituto católico de París.

En su permanencia en Francia publicó varios tratados muy notables de Derecho Canónico y uno sobre el matrimonio.

En sus momentos libres se interesó por sus paisanos, fundando la Obra católica de los italianos en París.

El 2 de enero de 1898 el Papa nombró a monseñor Gasparri arzobispo titular de Cesarea de Palestina y delegado apostólico de las Repúblicas del Perú, Ecuador y Bolivia.

Cuando monseñor Cavagnis fue nombrado Cardenal, el Papa nombró a monseñor Gasparri secretario de la Congregación de Asuntos eclesiásticos ordinarios. Después ha sido el alma de la comisión para la codificación del Derecho Canónico.

También es consultor del Santo Oficio desde mayo de 1907.

Fue creado Cardenal en el Consistorio de 16 de diciembre de 1907, y recibió el capelo el 19 siguiente, con el título de San Bernardo en las Termas.

Los parientes de la Reina doña María Cristina en el ejército austrohúngaro

Según una vieja tradición en la Monarquía de los Habsburgos, los miembros de la casa reinante deben siempre servir de ejemplo a todos los demás. En la presente guerra se está dando la mejor prueba de esa noble costumbre. Un gran número de Príncipes toma parte activa en las operaciones, y los Príncipes Archiduques, así como las Princesas de la casa real dedican sus energías a la gestión sanitaria.

En primer lugar, se destacan los tres hermanos de la Reina María Cristina: el Archiduque Federico, como comandante en jefe de los ejércitos, y a sus órdenes el heredero del trono, Archiduque Carlos Francisco José, el Archiduque Eugenio, jefe de todas las instituciones sanitarias de la orden alemana de caballeros, despliega una gran actividad en este importante ramo de la guerra.

El Archiduque Carlos Esteban, que tiene sus posesiones en Galitzia del Oeste, cuyas hijas están casadas con aristócratas polacos, y el que domina a la perfección el idioma polaco, dedica su actividad militar al teatro de la guerra del Norte; este Archiduque está a la inmediata disposición del Emperador, y desempeña, probablemente, un cargo muy especial en el curso posterior de la guerra.

Su hijo, el Archiduque Carlos Alberto, es teniente de artillería, agregado al Estado Mayor de una división de caballería, con la cual él ha tomado parte ya en varios combates, donde dió prueba de especial valor; en uno de esos combates fué muerto el caballo que montaba. Un yerno del Archiduque Federico, el Príncipe Elias de Parma, es capitán de Estado Mayor en otra división de caballería, donde ha prestado ya excelentes servicios.

El Archiduque José Fernando es comandante del cuarto cuerpo de ejército, el cual cubre las batallas de Komarow y Zamosce en favor del ejército del general Auffenberg. Allí luchó también la división del Archiduque Pedro Fernando. Jefe de otra división, que también se distinguió mucho, es el Archiduque José.

El Archiduque Leopoldo Salvador desempeña el cargo de inspector general de artillería, y ha tomado parte en varios combates. Su hermano, el Archiduque Francisco Salvador, es inspector general de Sanidad particular.

El hermano del heredero del trono, Archiduque Maximiliano, que no tiene más que diez y nueve años, ha sido nombrado por el Emperador alférez en el primer regimiento de hulanos, y muy pronto partirá para el campo de batalla.

Las Archiduquesas se han dedicado con admirable celo a la gran obra de amor hacia las víctimas de la guerra. La Archiduquesa Isabella, esposa del Archiduque Federico; la Archiduquesa María Teresa, que ejerce su cristiana misión en el hospital de reserva de la Cruz Roja; la Archiduquesa María Josefa, que ha instalado un hospital modelo en el palacio de Argutten; la Archiduquesa María Valeria y la Archiduquesa Blanca, con sus hijas; la Archiduquesa Isabella María, sobrina de la Reina María Cristina é hija del comandante en jefe de los ejércitos, está en las primeras líneas de combate, como su hermana Rudolfin; la Archiduquesa Augusta, esposa del Archiduque José, está desplegando una gran actividad en Budapest en el servicio de los heridos.

Hasta el veterano monarca que, como siempre, goza de una envidiable fuerza de espíritu, está constantemente estudiando en sus más pequeños detalles los acontecimientos de la guerra, y no deja pasar ninguna ocasión para efectuar visitas a los heridos. Hasta el punto que el venerable Emperador ha manifestado la intención de trasladarse al cuartel general de sus ejércitos.

Es cosa cierta que en toda la Monarquía austrohúngara el entusiasmo para la dinastía, y muy particularmente para el Emperador Francisco José, es de tal fuerza, que todos hacen en favor suyo alegremente el sacrificio de su vida.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy, se ha reunido esta mañana la Junta de Obras del Puerto, tomando los siguientes acuerdos: Dada cuenta del fallecimiento del secretario D. Ismael Rizo, se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación.

Asimismo se da cuenta de haber tomado posesión del cargo de vocal el señor comandante de Marina.

Ha sido nombrado vocal de turno, por tres meses, D. Francisco Garrido, en sustitución de D. Vicente Maigues.

La Junta se da por enterada de la real orden, por la que se desestima la instancia de D. José María Gisbert, en reclamación de perjuicios, por no haberse adjudicado la construcción de los varaderos.

Se aprueba la peticion del señor ingeniero en el expediente de D. Vicente Ibañez, solicitando terrenos en la zona de Levante.

Son aprobadas las certificaciones de limpieza del fondo del puerto en el mes de setiembre, que importan 14.107'86 pesetas.

Se da por enterada la Junta de los accidentes del trabajo.

Son aprobadas las certificaciones de las obras de los diques, en el mes de setiembre, importantes 83.942'45 pesetas.

Se acuerda devolver al contratista de los diques exteriores la parte del depósito correspondiendo a los elementos auxiliares de construcción no utilizables.

Se da por enterada de las nuevas carpetas abiertas.

Se aprueban las nóminas de inspección y vigilancia, las cuentas de gastos de obras, y los recibos de gas.

Es autorizado el pago de 3.525'26 pesetas, en concepto de material de oficinas, con cargo a una partida de 25.000 de gastos extraordinarios del presupuesto.

Es nombrado José Camps Camerá, torreño del faro del puerto.

Se da cuenta de una resolución de la Jefatura central de Puertos, desestimando la propuesta de la Junta, de que el faro del dique Norte pase directamente a depender de la Dirección general.

Se faculta a la presidencia para que resuelva a la mayor brevedad todo lo relativo al servicio de alumbrado.

Es denegada la petición del personal de muelles, del servicio de recaudación, pidiendo se gratifiquen los trabajos extraordinarios realizados durante el año 1913.

La secretaria da cuenta del estudio del contrato con la Compañía Hidroeléctrica, sobre finalización del mismo, y de una comunicación de ésta, accediendo a suministrar la energía para el alumbrado de los muelles, hasta el plazo que fija la Junta.

El Sr. Martínez propone, y así se acuerda, conceder un expresivo voto de gracias por su intervención en el problema de la luz, al ingeniero Sr. Fuster, y al Sr. Llopis ruega se haga extensivo al Sr. Martínez Aloy.

El ingeniero Sr. Fuster recuerda que tiene presentado desde hace tiempo un proyecto completo de alumbrado, y ruega su pronto despacho.

Insiste el Sr. Fuster en que la Junta acuerde rogar a la superioridad apruebe cuanto antes el presupuesto adicional, remitiéndole ciertos datos complementarios.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

El precio del pan

Una comisión de maestros horneros ha visitado al señor Gobernador, repitiendo las manifestaciones que ayer hicieron al Alcalde, respecto a la imposibilidad de seguir vendiendo el pan a los precios que actualmente tienen, a causa de la subida que han experimentado las harinas.

El señor Gobernador, con objeto de conocer exactamente los términos del problema, les ha pedido una nota de los precios a que compran hoy las harinas en plaza. Los horneros le han facilitado la siguiente:

Harina en uso: a 43'50, 45'50 y 47'50 pesetas los 100 kilogramos.

El Sr. Tejón les ha convocado para esta noche con objeto de ocuparse del asunto.

Inmediatamente después ha rogado a los almacenistas de harinas le dieran una nota de los precios a que venden actualmente la harina que emplean los horneros de la capital, para la elaboración del pan.

Seguindo las indicaciones del señor Gobernador, se han reunido los almacenistas señores Galindo, Tatay, Simó, Pomo, viuda de Antonio Andrés y otros, facilitando al señor Tejón la siguiente nota:

Harinas en uso: a 42, 43 y 44 pesetas los 100 kilos.

Además el Sr. Pomo sigue elaborando la harina a 41'30 pesetas.

El señor Gobernador planteará esta noche el problema, demostrando a los maestros horneros lo infundado de sus pretensiones, puesto que los almacenistas no han alterado los precios que han venido rigiendo en plaza.

Teatros y artistas

El sábado próximo, a las 6'30 de la tarde y 9'30 de la noche, debutará el popular artista Sanz, cuya presentación ha habido necesidad de aplazar por el lamentable accidente de caza que todos conocen.

Aunque Sanz es aquí muy conocido, sin embargo su nueva presentación ante nosotros ha despertado en esta ocasión mucho más interés que otras veces, por la gran fama que nos ha llegado de las mejoras y novedades que ha introducido en su espectáculo y el aumento y mejora de su decorado y autómatas.

En este teatro, que resulta el predilecto del público, se estrenará esta noche la zarzuela en un acto, letra de Luis de Larra (Q. E. P. D.) y de Fernández de la Puente y música del maestro Calleja, titulada "Las llaves del cielo".

Actúan en esta obra la típica cómica Rosario Delgado, Patricio León, el tenor cómico Francisco Porta y Paco Tomás.

En el teatro de la calle de San Francisco, se da por enterada la Junta de los accidentes del trabajo.

Son aprobadas las certificaciones de las obras de los diques, en el mes de setiembre, importantes 83.942'45 pesetas.

Se acuerda devolver al contratista de los diques exteriores la parte del depósito correspondiendo a los elementos auxiliares de construcción no utilizables.

Se da por enterada de las nuevas carpetas abiertas.

Se aprueban las nóminas de inspección y vigilancia, las cuentas de gastos de obras, y los recibos de gas.

Es autorizado el pago de 3.525'26 pesetas, en concepto de material de oficinas, con cargo a una partida de 25.000 de gastos extraordinarios del presupuesto.

Es nombrado José Camps Camerá, torreño del faro del puerto.

Se da cuenta de una resolución de la Jefatura central de Puertos, desestimando la propuesta de la Junta, de que el faro del dique Norte pase directamente a depender de la Dirección general.

Se faculta a la presidencia para que resuelva a la mayor brevedad todo lo relativo al servicio de alumbrado.

Es denegada la petición del personal de muelles, del servicio de recaudación, pidiendo se gratifiquen los trabajos extraordinarios realizados durante el año 1913.

La secretaria da cuenta del estudio del contrato con la Compañía Hidroeléctrica, sobre finalización del mismo, y de una comunicación de ésta, accediendo a suministrar la energía para el alumbrado de los muelles, hasta el plazo que fija la Junta.

El Sr. Martínez propone, y así se acuerda, conceder un expresivo voto de gracias por su intervención en el problema de la luz, al ingeniero Sr. Fuster, y al Sr. Llopis ruega se haga extensivo al Sr. Martínez Aloy.

El ingeniero Sr. Fuster recuerda que tiene presentado desde hace tiempo un proyecto completo de alumbrado, y ruega su pronto despacho.

Insiste el Sr. Fuster en que la Junta acuerde rogar a la superioridad apruebe cuanto antes el presupuesto adicional, remitiéndole ciertos datos complementarios.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 15, 3'50

El nuevo crucero Dicen del Ferrol que en breve quedará lista la grada donde ha de construirse el nuevo crucero, ultimando los carpinteros los preparativos.

La grada es la misma donde se construyó el acorazado "Alfonso XIII". De Bilbao llegó el vapor "Cabo de San Antonio", desembarcando planchas de blindaje para el nuevo crucero.

Dicen de Valladolid Se ha celebrado la traslación al cementerio del cadáver del filántropo vallisoletano fallecido en Madrid, D. Mariano González Dueñas, que deja un legado de 100.000 pesetas y buen número de cuadros artísticos con destino a la Casa de Beneficencia.

El triste acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Nombramientos pontificios Su Santidad Benedicto XV ha nombrado secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, al Cardenal Merry del Val.

Prefecto de la Sagrada Congregación de Sacramentos, al Cardenal Gistini.

El Nuncio de Su Santidad Dicen de Pamplona que el Nuncio de Su Santidad, Mons. Ragonessi, acompañado del Prelado de la diócesis, marchó ayer a la residencia de los Padres Jesuitas de Castillo Javier.

Pernoctó anoche en dicho punto. Hoy regresará a Madrid. Fué despedido por las autoridades. Los seminaristas le aclamaron y vitorearon.

MADRID 15, 14'30

La prensa "El Imparcial", hablando de la guerra, dice: "Consignemos hoy el efecto que ha causado en Inglaterra la toma de Amberes.

Su instinto ó cultura ha visto en esa ocupación tales riesgos, que ha aumentado considerablemente el alistamiento de voluntarios.

Apuntamos también la decisión de Portugal, que ha resuelto salir de la neutralidad."

"El Liberal" dice: "Frente a las risueñas fantasías de los germanófilos, lo cierto es que la situación de Alemania y de Austria, y los setenta y cinco días de lucha, es más comprometida y difícil que en los últimos días de agosto.

Es probable que los alemanes en Amberes sólo han hallado una nuez vacía."

"El País"—Se expresa en los siguientes términos: "Uno de los actos más imprudentes de las Cortes, fué aquella sesión patriótica en que acordóse la construcción de la escuadra.

Ahora parece que vuelve a hablarse de la necesidad de continuar la construcción, y, eso, dado el estado de nuestro país, es un verdadero desatino."

"El Debate" dice: "Si Holanda abandona la neutralidad, el Japon, con sus manos lavadas, se apropiará las islas que Holanda posee en los mares de Oriente.

Por este camino la periferia inglesa cederá su puesto a la periferia japonesa."

"El Universo"—Aboga para que se celebre, con todo esplendor posible, el Centenario de Cervantes.

"El Radical"—Censura las proclamas que el Kaiser dirige a sus ejércitos, y las califica de injustas, torpes y poco caritativas."

MADRID 15, 15'15

CONSEJO DE MINISTROS Se ha celebrado esta mañana en Palacio el anunciado Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El Sr. Dato, al que visitamos luego los periodistas, nos dió las siguientes referencias de este Consejo:

—Informé a S. M. del acuerdo adoptado en el Consejo celebrado ayer fijando la fecha del 30 del corriente para la reunión de las Cortes.

Hice notar al Soberano que en el año que lleva de regir los destinos de la nación este Gobierno ha ido resolviendo todas las dificultades que se le han presentado y desarrollando su política, dentro de las medidas normales, sin apelar a las extraordinarias, ni aun en el momento de estallar el conflicto internacional, en que todos los países, aun los neutrales, suspendieron las garantías constitucionales y adoptaron otros acuerdos análogos.

Y es que el Gobierno actual está convencido de que el principal, sino el único, resorte de gobierno consiste en el apoyo de la opinión pública, que desde el primer momento se ha mostrado, con completa unanimidad, partidaria de la neutralidad.

Por eso, por la necesidad de dar cumplimiento a los preceptos constitucionales, que exigen que antes de 1.º de enero quede legalizada la situación económica, y también por el deseo de que fiscalice nuestros actos el Parlamento, fijamos la fecha de apertura para el 30 del corriente, convencidos del patriotismo de los partidos políticos, y de que los presidentes, y aún estos mismos partidos, no permitirán ninguna imprudencia que ponga en peligro la neutralidad de España en el magno conflicto internacional.

Las Cortes se verán precisadas a entender en graves problemas derivados del conflicto, fijando orientaciones para la defensa de los sagrados intereses de la nación.

Me ocupé del exterior, hablando del curso de la guerra, de los fallecimientos del Rey de Rumania, del Cardenal Ferrata y del conde de Mun.

Leí telegramas de Marruecos, manifestando que el general Sr. Silvestre sigue en Cuesta Colorada sin novedad, y que en Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache reina tranquilidad.

El Sr. Buzalá me telegrafía desde Cestona, participando su conformidad con la fecha de apertura y anunciando que estará en Madrid el día 20 del corriente.

No creo que existan estaciones radiotelegráficas clandestinas.

Si existieran serían perseguidas é inutilizadas.

En Gobernación

Saludamos esta mañana, en su despacho oficial, al Sr. Sánchez Guerra, quien nos manifestó que había recibido un despacho del gobernador civil de Barcelona, Sr. Andrade, comunicándole impresiones optimistas respecto al conflicto obrero existente por carencia de trabajo.

Los ingenieros navales El ministro de Marina, general Miranda, puso a la sanción del Rey un decreto reorganizando la enseñanza de los ingenieros navales.

La Escuela Naval se crea en el Ferrol. El ingreso de los aspirantes será en calidad de guardias marinos. Durarán los estudios dos años.

Luego habrá dos cursos especiales, que durarán dos años a bordo de los buques de guerra, con el grado de primer teniente.

Podrán ingresar los alumnos del cuerpo general.

Se dispone la creación de la carrera de ingeniero naval civil.

La enseñanza será libre, y para el ingreso se exigirán determinados requisitos.

Paseo por El Pardo SS. MM. dieron esta mañana un paseo por El Pardo.

En audiencia El Rey, después del Consejo, recibió en audiencia al ministro de los Países Bajos, al Obispo de Madrid-Alcalá y otras personalidades.

Abd-el-Aziz Procedente de Pau es esperado uno de estos días el exultán de Marruecos Abd-el-Aziz.

Visitará los monumentos que la villa y corte encierra. Será recibido por el Rey.

MADRID 15, 16'15

Firma El Rey firmó los siguientes decretos de Gobernación:

Convocando a una elección parcial a una senaduría vacante, por la Real Academia de Medicina, para el día 8 de noviembre próximo.

Jubilando, con honores de jefe de administración, libre de gastos, al oficial de Correos D. Gustavo Barroso Alvarado.

La Academia de Infantería Los alumnos internos de la Academia de Infantería de Toledo continúan en el campamento de los Aljares.

Dedicán diariamente algunas horas a las prácticas de servicio de campaña.

La salud es excelente.

Ayer fueron revistados por el capitán general de Madrid.

DESDE BARCELONA BARCELONA 15, 17'15

Un anarquista que deja de serlo El anarquista Jaime Coll, tan conocido por sus numerosos procesos, se ha separado del anarquismo militante por no estar conforme con los procedimientos que emplea.

El presidente de la Audiencia Ha regresado de Madrid el presidente de la Audiencia.

Un cadáver En el puerto, flotando sobre las aguas, ha aparecido el cadáver del patrón del bote del servicio de los mozos de escuadra.

Se ignora si se trata de un suicidio ó de un homicidio.

Cierre de peluquerías El gobernador civil ha ordenado el cierre de las peluquerías que seguían trabajando después de las nueve de la noche.

La cuestión obrera Han disminuido las precauciones adoptadas estos días con motivo de la cuestión obrera.

Se cree que fracasará la Asamblea que se celebrará el próximo domingo en Mataró, convocada por los delegados de la industria textil, que desean se declare la huelga general del oficio en toda España.

No hay ambiente para ese acuerdo, y de ahí la suposición del fracaso.

La conflagración europea MADRID 15, 14'30

Cónsul muerto Burdeos.—Comunican de Amsterdam que el cónsul de la República Argentina en Amberes se refugió, durante el bombardeo, en el sótano de la casa, y fué muerto por una granada que estalló en el edificio del consulado, granada que atravesó todos los pisos de la casa.

Alemanes copados París.—Dicen de Petrogrado que en la orilla izquierda del Vistula, el día 13, lucharon con éxito los rusos contra los alemanes, y que un regimiento moscovita copó a dos compañías al Sur de Przemyls.

Signe el combate en otros fuertes, sin cambios importantes.

MADRID 15, 16'15

RUSOS Y AUSTRIACOS Petrogrado.—El Estado Mayor ha publicado una Nota haciendo constar que el frente de la batalla que se está librando en estos momentos entre rusos y austriacos, se extiende desde Varsovia al Sur de Przemyls.

Los resultados, hasta ahora, no son decisivos.

Portugal y Alemania Londres.—Noticias que se reciben de Lisboa hacen suponer que es inminente la ruptura entre Portugal y Alemania.

Las fuerzas navales

Londres.—Han llegado a Inglaterra los restos de las fuerzas navales inglesas que fueron a Amberes con objeto de auxiliar a los belgas en el sitio que los alemanes pusieron a la capital.

Los boers Londres.—Dicen en breve serán atacados los boers rebeldes por las tropas leales.

El jefe de los rebeldes, coronel Maritz, sólo cuenta con unos 500 hombres, incluyendo entre ellos a los alemanes.

El general Botha ha marchado contra ellos.

Los alemanes avanzan.—General prisionero : Amsterdam.—Según noticias, los alemanes se hallan a unos 25 kilómetros de Ostende. El general gobernador de Amberes ha sido conducido a Colonia, en calidad de prisionero.

Los refugiados Amsterdam.—Aumenta cada día el número de familias belgas que se refugia en Holanda.

Los turcos se preparan Londres.—"The Times" asegura que Turquia ha movilizado 750.000 hombres, dispuestos a invadir Egipto.

Dos buques turcos han marchado al Mar Negro, dispuestos a atacar a la escuadra rusa.

Ratificando la confianza París.—Reunidos los socialistas, acordaron ratificar su confianza a los dos diputados del partido que se hallan en la actualidad desempeñando carteras en el gobierno nacional.

MADRID 15, 17'15

Los daños de la guerra París.—Se ha reunido la Sociedad de Economía Política, para calcular los daños que causa la actual guerra europea.

En los dos primeros meses de la campaña estos daños se han elevado a 90.000 millones.

En la reunión se acordó que si Francia resulta vencedora deberá exigir a Alemania una indemnización de 25.000 millones.

Las condiciones que impondrá Alemania : París.—Mr. Clemenceau ha recibido una carta de un diplomático yanqui, amigo suyo.

En ella le refiere una conversación sostenida con el representante de Alemania en los Estados Unidos.

Según el citado embajador, si Alemania vence en la contienda exigirá las siguientes condiciones para la paz:

Todas las colonias francesas, Argelia, Túnez, etc., pasarán a poder de Alemania.

Francia perderá las provincias comprendidas entre Saint Valery, a orillas del Somme y Lyon, siguiendo una línea recta.

Estas provincias representarán la cuarta parte del territorio francés, con un censo de 15 millones de habitantes.

Pagará Francia una indemnización de 10.000 millones de francos.

Firmará un Tratado con Alemania, que durará 25 años, en virtud del cual las mercancías alemanas entrarán en Francia sin satisfacer derechos, y las mercancías francesas tendrán que pagarlas a su entrada en Alemania.

Durante ese tiempo Francia no podrá tener ejército, demolerá sus fortalezas y entregará a Alemania tres millones de fusiles, 3.000 cañones y 40.000 caballos de silla.

Francia admitirá las patentes de invención alemana, sin reciprocidad, durará 25 años.

Tendrá que declararse enemiga de Inglaterra y Rusia, y aceptará las demás condiciones que le imponga Alemania.

Estas condiciones han producido viva indignación en Francia.

Bombas sobre Ostende Ostende.—Un aviador alemán lanzó sobre la ciudad dos bombas.

Sólo causaron daños leves y ninguna desgracia hubo que lamentar.

Los heridos París.—El director de los servicios sanitarios de campaña ha declarado que en los primeros días de lucha morían bastantes heridos por no dárseles inyecciones, pero que hoy, en las mismas ambulancias, se suministran inyecciones de suero antitánico.

Precauciones París.—El nuevo director de los servicios de aviación ha adoptado gran número de precauciones para evitar que los aeroplanos alemanes sigan bombardeando impunemente París.

Habrá guardia permanente en los aires y una escuadrilla de aeroplanos blindados que saldrá en persecución de los aviones germanos cuando desde la torre Eiffel se avise la presencia del enemigo.

Exigiendo el regreso Rotterdam.—Los alemanes han exigido el regreso de los comerciantes de Amberes refugiados en las cercanías.

Muchos de ellos han cumplimentado inmediatamente la orden y han regresado a la ciudad invadida, abriendo las puertas de sus comercios.

Nuevas líneas Rotterdam.—Los alemanes no cesan de construir nuevas líneas férreas en Bélgica.

Están construyendo ahora una entre Lieja y Coblenza.

Emplean en su construcción a los prisioneros franceses y rusos.

MADRID 15, 18'15

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Catalina mártir, misa rezada a las siete y media en la capilla de Nuestra Señora del Rosario...

Noticias militares

El termómetro oficial: Desde hoy visten las tropas de la guarnición el traje de paño. El termómetro oficial ha sido esta vez de acuerdo con la realidad...

Orden de jefes: En el despacho del Capitán general, y bajo su presidencia, se ha celebrado esta mañana orden general de jefes...

Licencia: Le ha sido concedida licencia, por enfermo, para Murcia, al alumno de la Academia de Infantería D. Juan González Conejero.

Ascenso: Ha sido ascendido a escribiente de primera del cuerpo auxiliar de oficinas militares el de segunda D. Luis Rodríguez del Barrio.

Separación del servicio: Le ha sido concedida la separación del servicio al veterinario provisional D. Miguel Contesti.

Adquisición de mantas: Ha sido aprobado el concurso celebrado en Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Burgos y Palma de Mallorca para la adquisición de mantas de acortamiento, adjudicándose 11.000 a D. José Medina...

Minas de carbón de hulla: Para aumentar su producción, se desea un socio con 10.000 duros, a quien se darán todos los derechos de explotación.

Maquinera y oficina: Se necesitan buenas oficinas y una buena maquina en el taller de modista de Concha Merelo...

Pozos artesianos: Se taldran hasta 500 metros en todo paraje, perforados a vapor, Vicente Matall, Borrador, 25, Valencia.

Sacerdote francés: Se ofrece para dar lecciones de este idioma a señoras y caballeros, en su casa y a domicilio...

Dinero: Se necesitan, para un préstamo hipotecario, treinta mil pesetas, sobre una finca en Alcala...

Se alquila: un punto muy óptico, calle Cambios, 2, el finca en la plaza de la Lonje...

Libros de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres...

A los propietarios: Libros de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres...

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. Legazpi. Alfonso XIII. Antonio López. Línea de Filipinas. Alicante. Línea de Fernando Poe.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS. ANTIGUO INTERNO NON OPUSION EN LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.

Minas de carbón de hulla. Maquinera y oficina. Pozos artesianos. Sacerdote francés. Dinero. Se alquila. Libros de cien hojas de recibos salariales para el pago de alquileres...

En Benaguacil. El sábado y domingo próximos se celebrará en Benaguacil un certamen musical, para el que se han inscrito las bandas de música de los pueblos que se indican a continuación...

MARCA REGISTRADA. MAQUIÑA Y CALDERA DE VAPOR. Se venden una maquina de 100 caballo y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción cada una...

MARCA REGISTRADA. Fosfor-Fito-Kola Aliño. Fosforo orgánico de las semillas de los cereales y nuez de kola granulada. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón...

FOLLETIN 41. El barón de Maupierre. Maupierre habían sufrido su desgracia, quería amonadarse con los sufrimientos y las humillaciones de la miseria...

Directorio Valenciano. (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen alguna industria o profesión en cada población...

CALLOS Y DUREZAS. DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duela ni mancha...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes...

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros...

Balneario Pizarro. Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche Colón). Baños naturales medicinales. Baños de todas clases. Baños de agua natural de mar. Abierto desde las seis de la mañana.

FABRICA DE PERSIANAS. De J. Masés y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

FOSFOR-FITO-KOLA ALIÑO. Novísima medicación fosforada. FOSFORO ORGANICO DE LAS SEMILLAS DE LOS CEREALES Y NUEZ DE KOLA GRANULADA. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón...

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. EL ALVARADO saldrá el día 16 de octubre. Consignatarios: Sres. Mac-Andreu y Comp. Llanero del Remedio, A. G. chabla frente a la Glorieta.

Service regular de vapores Para Londres. EL TUNISIE cargará el 17 de octubre. Para Liverpool. EL ARVONIAN cargará el 17 de octubre. Para Glasgow. EL ALHAMA cargará el 17 de octubre.

ALQUILERES. SE ALQUILA un espacioso entresuelo por once reales diarios, en la calle de las Avellanías, núm. 27. En la calle de Librerías, núm. 1, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada...

VENTAS. Se venden dos mesas de billar, por precios excepcionales. Razón: Café de Corcos. Se venden tres camas, situadas en el carrer de Benimaclet, calle de Peris Mencheta...

Capitalistas extranjeros. Si queréis colocar vuestros capitales con buena garantía en préstamos hipotecarios sobre fincas en Valencia, dirigirse al Sr. Sanchis, San Vicente, 178, 1.º. Teléfono 1.015.

Hipotecas. Se facilita dinero en el acto, sobre fincas en Valencia y fuera, a módico interés; informara Rafael Sanchis, calle de San Vicente, 178, 1.º, teléfono 1015.

10.000 duros. se desean en hipoteca sobre un huerto narajón, de un valor diez veces mayor, próximo a Valencia. Escribir a lista de Correos, cédula número 78.110, y se pasará a tratar.

Armónium. Se vende uno, completamente nuevo, nuevo registro, conspensor, cinco octavas, muy acreditado. Se dará barato. Razón en Burjassot, plaza del Pozo, 4.

Cesteros. Se vende carga en buenas condiciones. Razón: Daazas, núm. 6, entresuelo. abandonaba por entero al sentimiento que llenaba su corazón. El recuerdo de la bella marquesa le seguía por todas partes...